
ПОСТАНОВА 

вченої ради Тернопільського національного педагогічного університету 

імені Володимира Гнатюка 

від 23 квітня 2024 р. 

«Про участь здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних працівників університету у міжнародних 

науково-освітніх заходах та проєктах» 

Заслухавши та обговоривши доповідь проректора з наукової роботи та міжнародного співробітництва 

проф. Ірини ЗАДОРОЖНОЇ, вчена рада університету констатує, що здобувачі вищої освіти та науково-

педагогічні працівники, незважаючи на обмежувальні умови воєнного стану, активно залучені до участі в 
науково-освітніх заходах і проєктах міжнародного характеру, а також налагодженні й розширенні діяльності 

університету на світовій арені. 

Упродовж 2023–2024 рр. здобувачі вищої освіти в ТНПУ мали змогу брати участь у програмах 

академічної мобільності, подвійних дипломів, стажувань. За програмою Еразмус+ KA1 у 2023 р. навчально-
науковий центр міжнародної освіти та співробітництва відправив 13 студентів на семестрове навчання зі 

стипендією в Тартуський університет (Естонія), Гданський університет (Польща), Університет ім. Яна 

Длугоша в Ченстохові (Польща), Ясський університет ім. А. Кузи (Румунія). У першому півріччі 2024  р. на 
академічну мобільність Еразмус+ KA1 вирушили 7 студентів: 1 студентка факультету педагогіки і психології 

та 2 студентки факультету іноземних мов – у Гданський університет (Польща), 1 студентка факультету 

іноземних мов – в Університет Отто і Фрідріха в Бамберзі (Німеччина), 2 студентки фізико-математичного 
факультету – в Румунсько-Американський університет (Румунія), 1 студентка факультету іноземних мов – у 

Ясський університет ім. А. Кузи (Румунія). У рамках програми подвійних дипломів за спеціальністю 

«Біотехнології та хімія» в університеті імені Яна Длугоша у Ченстохові навчаються троє студентів хіміко-

біологічного факультету. Троє студентів факультету іноземних мов пройшли стажування за програмою 
«Federation Echanges France Ukraine» на базі освітніх закладів Франції, п’ятеро студентів – тримісячне 

стажування в Університеті Яна Длугоша в Ченстохові у 2024 р. 

У зазначений період студенти також долучалися до міжнародних шкіл і проєктів. Зокрема у 2023 р. 
10 студентів історичного факультету під керівництвом проф. Елли БИСТРИЦЬКОЇ – в IV ісламознавчій 

школі в Стамбулі (Туреччина), 6 студентів під керівництвом доц. Зоряни УДИЧ, доц. Ірини ШУЛЬГИ взяли 

участь у літній школі проєкту «Learnopolis+» за підтримки DAAD (Байройтський університет, Німеччина, 

2023 р.), 5 студенток під керівництвом доц. Наталії ЯЩИК – у зимовій школі Global Citizenship Education im 
Zeichen globaler Krisen (Технічний університет Дортмунда, за підтримки KAAD), 5 студентів географічного 

факультету під керівництвом Ігоря КУЗИКА – у молодіжному обміні Erasmus+ “City Ecology” (Польща), 

2 студентки факультету філології і журналістики – у XXIX «Школі відкритого розуму» в Університеті імені 
Яна Каховського в місті Кельце (Польща), 1 студентка – у літній школі Університету Ватерлоо (Канада). 

У 2024 р. 7 студентів факультету іноземних мов під керівництвом доц. Наталії ВИРСТИ поїхали на Весняну 

школу «Мова та технології перекладу: німецька мова та культура» в Університеті прикладних наук Анхальт 
(Німеччина), 11 студентів географічного факультету взяли участь у проєкті «Sister School» під керівництвом 

проф. Мар’яни СОКОЛ та доц. Інни ПОПЛАВСЬКОЇ (м. Бурса, Туреччина). 

Можливості академічної мобільності і міжнародного досвіду студенти здобувають і завдяки участі в 

інноваційних, мистецьких і спортивних конкурсах. У 2023 р. у рамках проєкту IDEA-EAST-Hub за підтримки 
DAAD дві студентки фізико-математичного факультету перемогли в онлайн-конкурсі стартап-ідей «Цифрове 

майбутнє» і вирушили на семестрове навчання в Університет прикладних наук Анхальт. Також четверо 

студентів спеціальності «Середня освіта (Інформатика)» перемогли в «Конкурсі інноваційних ідей студентів 
та молодих науковців» й отримали стипендії (3 місяці та 1 місяць) в рамках проєкту DigIn.Net 2. Магістрантка 

факультету мистецтв здобула перемогу на Міжнародному конкурсі «Вільні та Незалежні» в Празі. 

Спортивними перемогами міжнародного рівня відзначилися студенти факультету фізичного виховання на 
чемпіонаті світу з пауерліфтингу серед юнаків та дівчат, юніорів та юніорок (Румунія); чемпіонаті Європи з 

жиму лежачи та класичного жиму лежачи серед всіх вікових груп у місті Меріньяк (Франція), а магістрантка 

факультету фізичного виховання Каріна ВОВК у складі збірної команди України здобула бронзову нагороду 

на міжнародному турнірі класу «А» з боксу імені Фелікса Штамма в Пултуську (Польща). 
Велике значення для освітнього й наукового потенціалу університету має міжнародна активність 

викладацької спільноти. Відповідно, одним із цільових показників діяльності ТНПУ є збільшення частки 

науково-педагогічних та наукових працівників, які брали участь у програмах міжнародної академічної 
мобільності (тривалістю не менше тижня, за календарний рік). У 2023 р. їхня кількість склала 24 (у 2022 р. – 

17). Академічна мобільність працівників університету охоплює участь у програмах Еразмус+ KA1, проєктах 

за підтримки міжнародних грантодавців (Еразмус+ KA2, DAAD, NATO SPS Program, ESTDEV, USAID, 



білатеральних програм), програмах професійного розвитку і стажувань, міжнародних конференціях, 

іміджевих заходах, а також у рамках індивідуальної співпраці з університетами світу. 
У 2023 р. в рамках Еразмус+ KA1 проф. Андрій КУЗИШИН провів серію лекцій у Гданському 

університеті (Польща); проф. Мар’яна СОКОЛ, доц. Оксана ПРИШЛЯК та доц. Тетяна ОЛЕНДР пройшли 

стажування в Університеті Мармара (Туреччина); Мар’яна КРОХМАЛЬНА взяла участь у Erasmus+ Staff 

Training Week у Ясському університеті імені А. Кузи (Румунія); доц. Оксана ГИСА перебувала на академічній 
мобільності в Університеті Коменського у Братиславі (Словаччина); проф. Оксана СТОЛЯР як запрошений 

професор викладала в Університеті Мессіни (Італія), а Ігор КУЗИК брав участь у програмі Erasmus+ «City 

Ecology» у м. Буди Ґлоґовські (Польща). 
Викладачі брали участь в інших програмах академічної мобільності і стажувань у закордонних 

університетах та організаціях: проф. Іван ЦІДИЛО – в Політехнічному університеті Валенсії (Іспанія), 

доц. Олександр ЯЩИК – у міжнародній організації Plagiat.pl (Польща), доц. Наталія ЯЩИК – у Вищій 
педагогічній школі Відня (Австрія), доц. Олена ГУЗАР – в Альбертському університеті (Канада), доц. Ірина 

ПАЦАЛЮК, доц. Наталія ФЛІНТА, доц. Наталія ВИРСТА – в Університеті прикладних наук Анхальт 

(Німеччина), проф. Мар’яна СОКОЛ – в Університеті штату Нью-Йорк (США) і Європейському інституті 

освіти та соціальної політики в Парижі (Франція), доц. Валентина ЛОМАКОВИЧ – в Єнському університеті 
(Німеччина), доц. Наталя МОСКАЛЮК – в тренінгу Школи тренерів «Клубу молодого винахідника» в Центрі 

науки Коперника у Варшаві (Польща). Доц. Валерій ЄДНАК взяв участь в науково-методичному семінарі в 

Будапешті (Угорщина) щодо проведення Чемпіонату світу з легкої атлетики. Викладачі факультету іноземних 
мов пройшли стажування за програмою FEFU на базі Університету Пуатьє (Франція). 

Упродовж 2023–2024 рр. університет реалізовує 11 міжнародних проєктів з грантовою підтримкою. Це 

4 проєкти Erasmus+ KA2 CBHE: «MultiEd – Розвиток потенціалу підготовки учителів іноземної мови на 
шляху України до впровадження багатомовної освіти та європейської інтеграції» (2019–2023 рр., менеджер – 

проф. Любов СТРУГАНЕЦЬ, 12 НПП, факультети іноземних мов і філології та журналістики), «BURN – 

Посилення психологічної стійкості і благополуччя університетів у (після)воєнній Україні» (2024–2026 рр., 

менеджер – проф. Ірина ЗАДОРОЖНА, 8 НПП, факультет педагогіки і психології), «DigiFLEd – Модернізація 
університетських освітніх програм з іноземних мов на основі інтеграції з інформаційними технологіями» 

(2024–2026 рр., менеджер – доц. Ольга ДОВБУШ, 10 НПП, факультети іноземних мов і філології та 

журналістики), «BEAUCOUP – Посилення цифрової майстерності і спроможності університетів країн 
Східного партнерства» (2024–2026 рр., менеджер – проф. Ірина ЗАДОРОЖНА, 11 НПП, факультети 

іноземних мов, педагогіки і психології, хіміко-біологічний, фізико-математичний). У проєкті BURN ТНПУ 

виступає координатором-грантоотримувачем, який забезпечує співпрацю всього консорціуму. У рамках 

реалізації цих проєктів також відбувалася академічна мобільність: MultiEd – навчальні візити до Тартуського 
університету (проф. Ірина ЗАДОРОЖНА, проф. Богдан БУЯК, доц. Тетяна ГАРАСИМ) та Астонського 

університету у Великій Британії, (проф. Ірина ЗАДОРОЖНА, доц. Людмила БАБІЙ, доц. Ольга ДОВБУШ); 

BURN – стартова зустріч в Тартуському університеті (проф. Ірина ЗАДОРОЖНА, Юлія КОСТЮК); 
DigiFLEd – стартова зустріч в Університеті Тампере в Фінляндії (доц. Ольга ДОВБУШ, доц. Тетяна 

ЦЕПЕНЮК), BEAUCOUP – стартова зустріч в Хазарському університеті в Азербайджані (проф. Ірина 

ЗАДОРОЖНА, проф. Оксана БОДНАР). 
Продовжується реалізація трьох проєктів за підтримки DAAD: «DigIn.Net2: Deutsch-Ukrainisches 

Netzwerk Digitaler Innovationen-2» і «Computer Systems and Networks/ Internet of Things (IoT)» (координатор – 

доц. Галина ГЕНСЕРУК, 7 ННП, фізико-математичний факультет); «Learnopolis+: За допомогою цифрових 

медіа до міжнародного навчального досвіду» (координаторки – доц. Зоряна УДИЧ, доц. Ірина ШУЛЬГА). 
Значну кількість науково-педагогічних працівників ТНПУ охопило міжнародне стажування Digital Future: 

Blended Learning в рамках проєкту DigIn.Net2. На базі ТНПУ виконуються міжнародні науково-дослідні 

проєкти: «Пом’якшення наслідків зміни клімату за допомогою передових фітотехнологій для військових 
земель» (науковий керівник – доц. Андрій ГЕРЦ, хіміко-біологічний факультет) у рамках програми НАТО 

«Наука заради миру та безпеки», білатеральний українсько-литовський науково-дослідний проєкт «Оцінка 

ризиків для водної біоти внаслідок забруднення середовища рідкоземельними елементами, спричиненого 
сучасними (включно з військовими) технологіями» (науковий керівник – проф. Оксана СТОЛЯР, хіміко-

біологічний факультет), «Покращення доступу до логопедичних послуг для українських дітей та підтримка 

фахівців, які працюють у закладах освіти» (проф. Ірина ЗАДОРОЖНА, доц. Надія ГОРІШНА), фінансований 

компанією SpeakTX OÜ і Естонським центром міжнародного співробітництва і розвитку. З квітня 2024 р. 
розпочалася реалізація проєкту «Розбудова стійкої системи громадського здоров’я» від USAID, спрямований 

на посилення потенціалу у сфері турботи про психічне здоров’я й встановлення партнерств з університетами 

США (керівник – проф. Марина ОРАП, факультет педагогіки та психології). 
Також колектив ТНПУ долучався до численних проєктів професійного розвитку, які забезпечують 

можливість міжнародного стажування в провідних закладах освіти, участь у міжнародних науково-освітніх 

заходах, дають змогу налагодити нові контакти, зміцнити міжнародну мережу і співпрацю зі стейкхолдерами. 



Це проєкти «Посилення спроможностей педагогічних закладів освіти в Україні» за підтримки Чеської агенції 

розвитку (проф. Ольга КОСОВИЧ, Мар’яна КРОХМАЛЬНА), «Management of Internationalization and 
German-Ukrainian Academic Cooperation 2022–2023» за підтримки DAAD (Юлія КОСТЮК), «Підвищення 

якості навчання молодих журналістів в Україні» (доц. Тетяна РЕШЕТУХА, доц. Галина СИНОРУБ, 

доц. Ганна ЙОРДАН), Ukraine Teacher Exchange Program в Мічиганському державному університеті за 

підтримки Посольства США в Україні і RELO – Регіонального відділення з питань викладання англійської 
мови (доц. Тетяна КОНДРАТЬЄВА, доц. Людмила БАБІЙ), проєкт Саскачеванського університету в Канаді 

для українських учителів англійської мови (доц. Олена ГУЗАР разом із делегацією вчителів Тернопільщини) 

та ін. 
Інтернаціоналізацію забезпечують також ініціативи спільного міжнародного онлайн-навчання, зокрема 

протягом лютого-березня 2024 р. студенти фізико-математичного факультету (освітня програма «Середня 

освіта (Фізика, англійська мова)») були учасниками міжнародного проекту COIL під керівництвом 
проф. Мар’яни СОКОЛ. 

Продовжується співпраця ТНПУ з Вустерським університетом у межах UK–UA Twinning Initiative, 

зокрема, проведено вебінар «Higher Education in war time in Ukraine» (проф. Ганна СЛОЗАНСЬКА) та онлайн-

лекцію «Інклюзія в Україні: погляди, законодавство, освітні практики, виклики» (доц. Ольга ДАЦКІВ, 
доц. Ірина ШУЛЬГА) для студентів бакалаврату Вустерського університету, відбувалися курси англійської 

для викладачів ТНПУ. 

Участь у міжнародних конференціях охоплює широку географію: США, Польща, Швеція, Італія, 
Словаччина, Сербія, Велика Британія, Іспанія, Латвія, Канада, Швейцарія, Португалія, Румунія, Франція, 

Австрія, Туреччина, Австралія. У 2023 р. керівник навчально-наукового центру проєктної та науково-

технічної діяльності Юлія КОСТЮК вперше представила ТНПУ на головній європейській конференції та 
виставці з інтернаціоналізації вищої освіти EAIE-2023 в Роттердамі (Нідерланди). 

Важливим фактором залучення викладачів до міжнародної діяльності залишається володіння 

англійською мовою. На базі факультету іноземних мов функціонує центр іноземних мов, що дозволяє 

удосконалити знання англійської. У 2023 році цією можливістю скористалися 16 слухачів (2 групи рівнів А2 
та В2), у 2024 р. – 116 учасників (10 груп рівнів від А1 до В1). Окрім цього, викладачі та працівники ТНПУ 

долучилися до розмовних клубів від Вустерського університету. У 2023–2024 рр. відбулися дві сесії, які 

сумарно охопили 72 НПП та аспірантів (рівні від A1 до С1).  
ТНПУ продовжує розширювати міжнародну мережу потенційних партнерів, увійшовши до Ініціативи 

університетів Південного Кавказу та України NCURA і поглиблюючи співпрацю з Baltic University Program.  

Навчально-науковий центр проєктної та науково-технічної діяльності залучає викладачів до заходів для 

пошуку міжнародних партнерів і фінансування, зокрема онлайн-презентацій пропозицій для вчених, 
аспірантів та студентів ТНПУ від DAAD, Шведсько-українського контактного семінару тощо. 

Серед перспектив академічної мобільності – можливість відправити 6 студентів для участі в 

міжнародній академічній мобільності до Університету Тарту в Естонії за програмою Еразмус+KA1 в 
осінньому семестрі, а також переговори з Університетом Коменського в Братиславі (Словаччина), Вищою 

педагогічною школою Каринтії (Австрія), Економічним університетом в Катовіцах (Польща), Університетом 

Мессіни (Італія), Університетом прикладних наук в Нисі (Польща). 
У контексті міжнародної науково-освітньої діяльності вкрай необхідно забезпечити англомовну 

присутність університету в онлайн мережах; участь здобувачів вищої освіти усіх рівнів та усіх ОП у 

програмах зовнішньої академічної мобільності; збільшення можливостей навчання здобувачів за програмами 

подвійних дипломів; розширення шляхів удосконалення рівня володіння НПП та здобувачами вищої освіти 
англійською мовою. Активізації потребують процеси залучення міжнародних наукових та науково-освітніх 

грантів, входження університету в міжнародні консорціуми та асоціації університетів, розвитку мережі 

науково-освітніх партнерств із провідними університетами, дослідницькими центрами, організаціями. 

З огляду на зазначене, вчена рада постановляє : 

1. Роботу університету із залучення здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних працівників до участі у
міжнародних науково-освітніх заходах та проєктах вважати задовільною і з позитивною динамікою. 

2. Ректорату

2.1. Посилити відповідальність керівників структурних підрозділів за роботу над грантами і науково-
освітніми проєктами та враховувати результати міжнародної діяльності у ході укладання контрактів науково-

педагогічних працівників при прийняття на роботу        Постійно 

3. Навчально-науковому центру міжнародної освіти та співробітництва

3.1. Інтенсифікувати роботу із залучення університетської молоді до участі в програмах академічної 

мобільності, подвійних дипломів, міжнародних обмінів.      Постійно 



3.2. Впродовж 10 днів із дня події оприлюднювати на сайті інформацію про підписання договорів, важливих 
у контексті реалізації стратегії інтернаціоналізації університету, інформаційно-аналітичних звітів за 

результатами стажувань та освітньо-наукових візитів здобувачів вищої освіти та науково-педагогічних 

працівників.            Постійно 

3.3. Спільно з навчально-науковим центром проєктно-технічної діяльності продовжувати роботу з питань 

входження університету в міжнародні консорціуми та асоціації університетів.   Постійно 

3.4. Спільно з факультетом іноземних мов та інформаційно-обчислюваним центром оновити наповнення 

англомовної версії електронної сторінки університету.     До 01.06. 2024 р. 

3.5. Проводити щорічні інформаційні сесії або вебінари для студентів і викладачів щодо можливостей 

міжнародної мобільності та співпраці з іншими університетами.      Постійно 

4. Навчально-науковому центру проєктної та науково-технічної діяльності
4.1. Представити міжнародну проєктну діяльність ТНПУ у форматі англомовної LinkedIn-сторінки. 

До 01.06.2024 р. 

4.2. Опублікувати базу проєктного потенціалу ТНПУ у вільному доступі для НПП університету.  

До 01.06.2024 р. 

4.3. Інформувати НПП про грантові можливості міжнародної наукової і проєктної діяльності. Постійно 

4.4. Спільно з навчально-науковим центром міжнародної освіти та співробітництва організувати навчання з 

написання проєктних заявок для участі в конкурсах Еразмус+.    До 1.12.2024 р. 

5. Центру навчання іноземних мов

5.1. Розробити план заходів щодо подальшого залучення науково-педагогічних працівників та здобувачів 
вищої освіти університету до проходження курсів з англійської мови з перспективою отримання мовного 

сертифікату.           До 01.06.2024 р. 

6. Центру доуніверситетської підготовки
6.1. Спільно з кафедрою іноземних мов розробити план заходів для забезпечення можливостей удосконалення 

здобувачами вищої освіти  рівня володіння англійською мовою.    До 01.09.2024 р. 

7. Завідувачам кафедр:

7.1. Забезпечити академічну мобільність здобувачів усіх освітніх програм кафедри. Постійно 

7.2. Залучати наукові колективи кафедр до участі в конкурсах проєктів і науково-технічних розробок від 

національних і міжнародних грантодавців (не менше 1 заявки від кафедри).  До 01.12.2024 р. 

7.3. Інтенсифікувати підготовку резерву кадрів для їх подальшого залучення до закордонних навчальних та 
наукових відряджень з урахуванням мовної підготовки, педагогічного навантаження, спеціальності.   

До 01.10.2024 р. 

7.4. Організувати регулярні науково-освітні заходи, такі як семінари, лекції, круглі столи, спрямовані на 

підвищення кваліфікації викладачів та сприяння обміну досвідом у міжнародному контексті.  Постійно 

7.5. Активізувати участь викладачів у програмах міжнародної академічної мобільності, міжнародних 

конференціях та наукових заходах, що сприяє розширенню міжнародних наукових контактів та 

впровадженню нових ідей у навчальний процес.        Постійно 

7.6. Розвивати мережу наукових партнерств з провідними університетами та дослідницькими центрами за 

кордоном для сприяння обміну ідеями, проведення спільних досліджень та залучення міжнародних грантів. 

Постійно 

Контроль за виконанням цієї постанови покласти на проректора з наукової роботи та міжнародного 

співробітництва Ірину ЗАДОРОЖНУ. 


